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OEMA 2

Tot LK Twv TAELPpWV o, B, ¥ Tou Tplywvou ABP sival : a=7, B=3 Kkal y=5.

o) Na amodeitete dtLto Tplywvo ABT sival apBAuywvio. (Movddeg 12)

B) Na oxedldoete TNV mpoBoil Tng mhsupdc AB otnv mAsupd Al KoL va uTtoAoylceTs To PAKoC

mne. (Movddeg 13)



1a
MNYZH

TxeblaZoupe Tpiywvo ABI e pnkn mAsupwy AB =y =5, Al = B = 3 kol Bl = a =7. JuyKpilvoUuLE 1O
TETPAYWVO TNE HEYOAUTEPNC TIAEUPAC TOU HE TO ABPOLoUD TWY TETpOYWVWY Twy 800 MWV

TAELP WV TOU.

MNopotnpolpe 6tL a? =72 = 49 kaw B? +y2 = 32+ 5% = 9 + 25 = 34, Anhadn LoxVeL oTL
a? > B2 + y2, onote 1o piywvo ABT eival appiuydvio pe opAeio Tn vovia mou sival amévavtt
oo TV MAeLpa o, SnAadn apficsia eival n ywvio A.

B)

Mo vo oXeSLA00ULE TNV Tpo oA Tng mAsupdc AB otnv mAsupd Al dEpOUHE KABETO TUALO QMo
v kopudn B mpog to dopea Tng mMAsLpAg Al. Av E eivol To onpeio TOUAG TNG KOBETOL QUTAG LE
10 dopea TnC Al, TOTE N MpoBoAn Tng MAsupdg AB otnv mAsupd Al eival To EUBLYPOUUO THA MO
AE. Amo6 Tn yevikevon tou MuBayopeiou BEWPNHATOC VIO TNV MAELUPA TIOU BPLOKETOL QAMEVAVTL

and apPieia ywvie éxouvpe: of = B2 +y% + 2.B-AE R 72 = 32 + 5% + 2.3.AF

15
149=34+6-AEf 49-34=6-AE | 15=6AE | AE=—.
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OEMA 4

Ao kwntd Pplokovtal oto onpsio A kol okomelouwv va petafolv oto onpeio E, mou
dalvetal oto mapakdtw oxipa. To eva Kvntd Eekvdel amd éva onpelo A kol Kveltol Bopela
3 YIALOpETPO, KOTAOTIY ouveXilel 10 YIALOPETPO VOTOALKY, OTN CUVEXELD 4 XA peTpa Bopela
KoL TEAOG 14 YALOPETPO aVOTOALKA KOTOARyovTac oto onpelo E. To delitepo Kivntd Eskwvdel
oo 1o onpelo A Kweltol Bopela PEXpL To onpelo Z kol cuveyilel avatoAlkd péxpL To onpeio

E. Otav ocuvavtolvtal oto onueio E smotpédouvy pall oto onpeio A Kwolpsva

suOGypop L.
z A 14 Km &
b PR /
1
]
: 4 Km B
. 10 Km |
A A
3 Km
A N

a)
i. NéoayAwdpetpa dldvuce To KAOe KnTd amnd 1o onpeio A oto onpeio E pe tov Tpdmo
Tou Kwhionks; (Movddeg 05)
ii. NaBpeite tnv andotaocn AE mou Sltavucay Ta Slo Kwntd Kotd TNy entotpodn and to
onpeio E oto onpeio A Kwolpeva sudUypappo. (Movddeg 12)
B) Emiotpedovtoc Ta duo Kwvntd amnd To onpelo E oto onpeio A, Oa mepdcouy and to onpelo

I; No altioAoyGeTe TANPWE TNV AAVTINOT GaC. (Movdadeg 08)



AYZH
z A 14 Km E
r---------------
|
E 4 Km B
B: 10 Km
-
A
3Km 8
A N
a)

i. Tompwto Kwntd mou £kove Tn dadpopr ABMAE SLdvuoe cUVOALKE (3+10+4+14) km =
31 km.
Mo to delitepo KWnTo mou £kove tn dladpopn AZE exoups:
AZ//TA yiatl n kivnon and to onpeio A oto onpelo Z sival Bopela dmwe Kal n Kivnon
ornd 1o onpelo I oto onpelo A, Eriong, n kivnon ané 1o onpelo Z oto onpelo E eival
ovVaTOALKE Omwe Kol n kivnon and 1o onpeio B oto onpelo I, dpa ZE//Bl. Zto
TeTpdmAcupo BIAZ oL amévavtl mAsupéC Toug elval mapdAinisg, omdte autd sival
TOpoAANAGYP OO KOL ETELDH oL ywviegTov eival opBéc eival opBoymvio.
Apa BZ=TA=4 koL ZA=Br=10. H ouvoAwk dwadpopn tou deltepou Kwnrol sivol
(7+10+14) km =31km

N

310 opBoywvio Tplywvo AZE pe Z =90° edappdloviac to Mubaydpelo Oewpn Lo EXOULE:
EA?= AZ2 + ZE? f{ EA2= 72 + 242, SnAadH EAZ = 49 + 576, omdte EAZ= 625 f} EA = 25 km.
B) Av Ta KlvnTd, KOTA TNV eMIoTpod Toug and to onpeio E oto A mepdoouv amd to onpelo T,

1o1e To onpela A, T koL E givol ouveuBeokd.
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Amd sdappoyn tou Bswpnpotog tou OaAn £xoups OTL To Tplywvo mou opllstal and TIC
guBelec Slio mAsupwy Tpywvou Kol pia mapdAAnAn mpoc TNy Tpitn mAsupd Tou, EXEL MASUPEC
ovdAoyEC TTPOC TIC TTAEUPEC TOU OPXLKOL TpLywvou.

To tpiywvo MAE opiletal amd tig subeiec Twv mAsupwv AE kol ZE tov AZE kol Tny mopdAAnin

A mpoc Tnv mAsupd Tou AZ. Emopsvwe to tplywva FTAE Kol AZE exouv mASUpEC aVAAOVYEC,

rA _AE 4 14 4

Ggpa— = — A== — 1 —=— 148 = 49, nou sival dromno.
AZ ZE 7 24 7 12

Emopévwe, Ta KWnTd Katd tnv entotpodn Toug and 1o E dev mepvolv and to T
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OEMA 4

Ao (ool kikAol (K,R) kal (A,R) eddntovtol sfwtepkd oto onpelo O, Evag tpltog kikAoc
(M,p) eddmreTal €wteplkd pe Toug dlo KUKAoug KevTpwy K kal A. Me kévipo to onpeio O
Kol aktTiva 2R ypddoups kKBkho, o omolog sdhAmTeTal sEWTEPLKE TWV 3 MOAPOTTAVW KUKAWY,

omwe datlveTol 0TO TOPAKATW OX L.

¢
(o]
=

o) Ztov mopakdtw Tivaka, otn othAn A sival ol dudkevtpol KM, AM kot OM Twyv KUKAWY e
kévipa K, A, M kot O KoL ot otiAn B ta LK Twy SLokévTpwy autwy. Na avilotolyicsts ta

otoela Tng oTAANnC A pe ta avtiotoa Tng othing B, ypddovrac otny KOAAG cag Pdvo TIC

ovtloTolyiosLs. (Movdadecg 06)
ITAAn A IthAn B
Aldkevtpoc Mrkog
1 KA i. R
2. AM ii. 2R
3. OM ii. R+p
iv 2R-p
B

i. No anodeitets otL To Tplywvo MKA sival woookehee Kal otL to THRpa MO sival to
Bog mpog Tn Bdon Tou. (Movddeg 06)
ii.  NaBpelte tnv aktiva p Tou KiKAoU KEvTpou M we cuvdptnon tou R, émou R n aktiva

TWV KUKAWY KEVTpWY K Kal A, (Movddeg 13)
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AYZH

o) 1 —ii., 2 —iii., 3 — iv.
AnAadn KA=2R yiati ol KUkAoL kévTpwy K Kol A shdmtovtal sEWTEpLKY, omdTE N SLAKEVTPOC
TOUC LoOUTAL e To ADPpOLopO TWV AKTWVWY Touc. Opolwg AM= R+p ylatl ol KBKAOL KEVIpWY A
kKol M sddntovral sfwteplkd. Téhog OM=2R-p ylotl o KUKAo¢ Kévipou O pe Tov KUKAO
KEVTpoU M shAMTOVTOL ECWTEPLKY, OTATE 1 SLdKeVTPAC Toug Ba wooltal e Tn Sladopd Twy
OKTLVWOV TOUC.
B
i.  OuLKUKAoL (K,R) kol (M,p) eddmtovtal sfwteplkd, omtdte n dLdkevipdc touc Ha wolTal
[E To dOpolopa TwY aKTWwY Touc, dnAadn KM = R+p = AM anéd 1o spwtnua o). Apa
1o Tplywvo MKA éxeL dlio mAsupéc loeg, omdte eival woookehég pe Bdon tnv mAsupd
KA. To onpeio O sival to péco tou Tufpatog KA yioti OK=0A=R, snopsvwe To TURpa
MO sival didpecoc Tne BAcnc tou LoooKsAoUC Tplywvou, dpa sivol kol wtipog,
Sniadh OMLKA.
i. Sto opBoywvio tplywvo OMA pe O = 90° edappdlovrac to NMubaydpelo Oewpnpa
éyoupe: OM?+ OA° = AM?
(2R-p)* + R”= (R+p)*
AR*- 4Rp + p° + R*= R*+ 2Rp + p*

4R’ = 6Rp
2R =3p
2R

p==.
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OEMA 2
Alvetal opBoywvio Tplywvo ABM (A = 90°) pe BI = 5 Kot AB = 4. Na umtoAoyloete:

o) Tnv mheupd Al (Movddec 9)

B) tnv mpoBoin tng mAsupdcg AB mdvw otn BT, (Movéddeg 8)

v) To Bipog AA. (Movddecg 8)
A

00 ¢
=]
-
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AYZH
o) Zupdwva pe to Mubaydpelo Bswpnpa oto Tpiywvo ABT &youps
Al' =BI' —AB =5 -4 =25-16=9,4pa AI' =3.

AB?Z 16
B)Exoupe AB = BA-BI',onéte BA =—— = —.
BI 5

v) Antd o opBoywvio Tpiywvo ABA éxyoups AB = AA + BA |, omdte

162 1616 16-25—16-16
AA = AB — BA =4 ——2216— = —
5 25 25
16-(25—16) 169 43 12
= ,apaa BA =— = —,

25 25 5 5
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OEMA 2
Alvetat tplywvo ABI pe BM =4, Al = 2 kaw T = 60°.

o) Na umoAoyioete Tnv mhsupd AB. (Movddecg 8)

B) Na amodeitete oL To Tplywvo ABI sival opBoywvio. (Movéddeg 9)

v) Na urtoAoylioete to spBaddv tou Tpywvou ABT, (Movddeg 8)
B

l 60°



5a

AYZH

o) ZUpdwva pe To Voo Twy cuvnitdvwy oto Tplywvo ABT £xoups
1
B? = I‘2+BI‘2—2-AI‘-BF-0U\)I‘:22+42—2-2-4-E:12,
dpaAB = V12 = 2v3.
B)Exoupe BT* = 16 kaw B*+ T? =12+ 4 =16.

Emopévwg BT%2 = B2+ T2 , omdte to tplywvo ABM elval opBoyuwvio

umoteivousa tn B

N 1 2:24/3
y) EmednA = 90° &youpe (ABT) = > AB AT = s = 24/3.

e
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OEMA 4
Ta A kol E eivorl onpeta twv mAsupwv AB kot AT avtictowa, svéc tpywvou ABT. Alvetal ot
AB=9,AT' =12, AA = 4kaL AE = 3.
o) Eotw 4ot oto nopandvw tpiywvo ABT eival BI' = 15, (Zxipa 1). Na anodsifste otL:
i. Totplywvo ABT eival opBoywvio. (Movddeg 7)
iy AR =5 . (Movdadeg 6)

B) Eotw twpa 6tL oto apyLkd tplywvo ABI eival BT = 10, (Zynfipa 2). Na anodsitste oL

i. Totplywvo ABI" dev elval opBoywvio. (Movadec 6)
10 ,
ii. AE :?. (Movadec 6)

v s
* W

e
m

—1e
p- N
me
1 s

Iyfpo 1 Ixfpo 2



B)

to tplywvo BT elvalt AB = 9, AT = 12 koL BI' = 15, dpa &youpse

Bl'?2 =152 =225 ko B%2+ T2=92+4 122 =81 + 144 = 225,

dpo BI'2 = ABZ + AT'?,

Eropévwe ard to avtiotpodo tou Mubayopeiou Bewpriparoc elvatr ~ = 90°, dpato
plywvo BT eival opBoywvio.

Eredf ~ = 90° 1o tplywvo AE elval opBoyivio, ondte and to Mubaydpelo
Dzwpnpa éxoupe AE? = A%+ E? 4 AE? =47 +3% 4 AE? =25 f AE? =5% §
AE =5,

to tplywvo BT elvalt AB = 9, AT = 12 koLt BI' = 10, dpa &youps

% =122 =144 kow BZ+BI'?2=92%+10% =81+ 100 = 181
dpa AT? < B? 4+ BI'?, ondte B < 90°. H ofelo ywvia B elval n peyoiitepn ywvia
Tou tplywvou Bl adols Bploketal amsvavtL amd tn peyoailitepn misvpd tnv Al Apa
1o Tplywvo ABT sival ofuywvio Kot dxL opBoywvlo.

Ta tpiywva  AE kol ATB éxouv

= === KoLTn ywvia A kown,

dpa éxouv dUo mAeupéc avdhoyeg Lo Tpog piot KoL TIC TTEpLEXOLEVEC OTLC TTAEUPEC

ouTéC ywvleg loec, onmdte elval dpola.

1
Apa ta tplywva AE kat B 8a £xouv kal Tig Tpiteg mAsupéc avdioyec e Adyo 7

\ AR 10
n e

y A
Emopsviwg — =

I

_ AE
n_:

0

SVI [
SVRY

—_
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OEMA 2
Qeswpolipe tplywvo ABI e AB =9, TA =12 koL B = 15 kol subeieg g, & mapdiinisc otnv AB,
OMWCE OUTEC TOU GYNLOTOC.
o) Na anodeitete 611 To Tplywvo ABI sival opBoywvio kol va Bpeite mola mAsupd sival n
umoteivousd tou. (Movddec 8)
B) Av n suBela (&) Tepvel Tic mAsvpég TA, TB os onpela E kal A avtiotowa £toL wote EA =4
koL n euBela (8) dLépyetal and to onpelo I, tdte va umtoAoylicets

i. ToTuRpo AB, (Movadeg 8)

ii. TIC MAsUpPEC TOU TpLywvou AET, (Movddeg 9)
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AYZH
o) Zto tplywvo ABIM n peyaAltepn mAsupd tou eival n B =15, Qa sstdooups av 1o
aOpolopa TWyY TETpOYWVWY TWV GAAwv dlo mAsupwv tou AB kol Al sival oo pe to
TETpAywWVo TN TAsLpdc B,
MB2=15°= 225
AB°+TA2=97+12°=81+144=225
Apa AB2 + TA2 = TB2, ontdte To Tplywvo elval opBoywivio A=90° kot umtotelvousa Thv mAsupd

B =15,

B)
i. Edoappdlovrac to Sswpnpa tou Qoin yio tic mopdAinisc £, & KaLAB mToU TEUVOULV TIC
rA B O ] othovl o L JTA=12 B=15
KOLL a Loyuel n avahovio == === — A= === = 12,a¢ou =12 kol B = 15 kot
; ; ; ; , AB 15, ; ;
EA =4 and ta oedopeva, OROTE and TNV LGOTNTA -y = Iz gxoupe otL 12-AB =4-15n0 AB=5.

ii. ElvaulTA=TB—-AB=15-5=10KkallE=TA-EA=12-4=38,
To tpiywvo AET oplletal amd tic subeiec twv mAsupwv M'A koL B Tou Tplywvou ABI

koL Tnv gubsla £ mou sivoal moapdAAnAn otnv mAsupd tou AB, omdte Oa £ysL MASUpPEC

TA TE EA
ovdAoyeg OTIC TAELPEC Tou Tpywvou ABT, dnAadn Oa woylist e e (1) dmou AB =9,

TA=12, TA=10kalTE=8.

, , , 10 8 EA , , 10 EA , ,
Omdte n oxeon (1) VL\IETQLE = ) = & KOLL OFTO ThV LoOTNTa e = 5 TPOKUMTELOTLEA = 6.
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OEMA 2

Alvetal opBoywvio Tplywvo ABI (A = 90°) eyyeypoppévo oe KUKAO akTivag R. Av ol
TASUPEC TOL Tplywvou slval B = a, Al = B Kal AB =y, 16te va anodeltets otL

a)o = 2R,

Movadeg 12
( ; )

(Movddeg 13)
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AYZH

o) Zto oynpa, To opBoywvio tplywvo ABI sival syyeypappévo os KUiKAo aktivoc R.
Adol n eyyeypappévn ywvia A slvoal opdn, téte Ba Balvel oe nKGKALO. ETopévc,
n umoteivouoa Bl tou Tpywvou eival didpeTpoc Tou KikAou., Apa Bl = a = 2R.
B) Aré to Mubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABT éyoupe:

Br2 =Ar? + AB? 1| a? =p%+y?
Ondre:

o2 + B +y?=a?+a? =20>=2 (2R =2 4R = &R’
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OEMA 4

Tpla sublypappo TUApOTa o, B KoLy £xouv LAk avdioya Twv aplBpwy 5, 4 kol 3 avtictoya.
o) Na anodeifete OtL ta suBlypappa TUAPOTA aUTE propolv va oxnpoticouy opBoywvio
Tplywvo. (Movddeg 8)
B) Av Ta suOUypap o TUARPOTO o, B KAL Y elvol oxedlacpéva mavw o sva Yoptl kol autd 1o
dwrotumn oo e Pe peyebuvon A%, va anodeifete OTL Kal e Ta véa U UypopLa TR ot
oxnpoatileTal mdAL opBoywvio Tplywvo. (Movddeg 10)

v) Na e€etdote av propel va oxnportiotel tplywvo pe mAsupéc 10, 8B kaLby.  (Movédeg 7)
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AYZH
o) AdoUs Ta tpla suOGypap o THAPATA o, B KoLy £Xouv PRKN avdioya twv aplBpwv 5, 4 Kal

3 avtioTtoa, Tote £Xoue TNV avaioyla:

Av ovopdocoups Touc looug Adyouc K (k > 0), Tdte £youpe:

o

_:K

[‘;’ =5k
a B vy i ;
—=—=—=K N 9—=K; Q<B=4K
5 4 3 4

y =3K

— =K

3

Adol k > 0 1o peyaAlitepo pnKog eival ekelvo o éxeL LETPO 5K, TOTE:

o =(5k)’ =25k

B* +y’ =(4k) +(3Kk)’ =16k’ +9K* = 25K’
oUYKPIvOVTaC TIC Tapomdvw odtnTeg éxoupe: o =B +v°, dnAadh ta tpla eublypappa
TpRpoTa o, B KoLy oxnuatitouvy tplywvo ABI opBoywvio pe umotsivouoa Tnv mAsupd o.

B) Av ta sublypappo TUAROTA o, B KoL ¥ oxedlacTolv mdvw o= eva Xoptl mou pwrtotunndel

pe peyebuvon A%, TATE TA PETPO BUTWY TWV LB UYPAUPWY TUNPATWY Sa MoAAGTAQCLOGTOUY
A
emi T (A>100). EroL mpokUnTouv véa sUOBYPO O T POTO Pe KN TTOU £X0UV PETPA:

L.a LB KoL ——-¥
100 100 100

Mo to véa suOlypop e TUAPOTO LoXBEL

PN (. PN (. S DIPYN (0 N PRI (.S BRI S
TR [100] 4 +[100] ¥ [100] By [100] T

SnAadh wytieL to mubaydpelo Oswpn Lo, cUVETWE oxnuatilovy mdAL véo opboywvio Tplywvo.
v) Eme1d1) ta tpla O Gypap o TUA AT o, B KOLY £XOUV PNKN avdioya Twv aplOpwy 5, 4 kol
3 avriocTtowa, éxoupe amd to (o) spwtnpo otTL

o =5K P=4KKoLy=3K
‘Eotw o1L oynporiletal tplywvo e ta suBlypo o TUANOTO TTou &Xouv PHAKN pe pétpa 10a,
8B Kol 6y, TOTE LOYLEL N TPLYWVIKH avIGOTNTA Kol Ba £XOULE:

100 < 8B+ 6y <>10-5k < 8-4k+6-3k < 20k <32k +18«
< 50k <50k, dtomno

EMOUEVWE dev aynuatiletal TETOLO Tpiywvo.
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OEMA 2

Alvetal tplywvo ABT pe AB = 5 Kal AA to Bpog Tou amd tTnv Kopudn A. Av BA =3 kol TA = 8 va
omodeitete oL

o) AA = 4. (Movddeg 07)
B) A" = +/80. (Movddec 08)
v) To Tplywvo ABT sival apBAvywvLo. (Movddec 10)
A
5
B«
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AYZH

a) To tpiywvo ABA eivat opBoywvio pe A =90° ontdte edappdlovroac to Mubaydpelo Oshpnpa
oto Tplywvo ABA éxoupe:

AR =AN +BN AN =AB° —BAN 4 AX=5"—3 4 AX =16  AA=4.

B) To tpiywvo ATA eivar opBoywvio pe A =90° ontdte edappdlovrag to NMubaydpelo Qswpnuo
oto Tplywvo ATA £xoupe:

AT? = AN + AT ) AT =42 +82 1} A2 =16+64 | A2 =80 1} AT =~/80 .

v) Mo Tic mAsupég Tou Tplywvou ABT éxoupe:

AB=5, Br=BA+Ar=3+8=11 kow Ar=+/80 . Enlonc Br? =121 kau Ar? = (+/80)* = 80.

H peyaAltepn mAeupd tou Tpywvou ABT elval n BI, epdoov BI? > A,

ZUVETILC N 3 glval n peyoAltepn ywvia tou tpywvou ABT, epdcov Bploketal amévavtL and
Vv peyailtepn mhsupd tou Bl

Erumhéov AB? + Al? =25+ 80 =105 kot B =121 ondte elval BI? > AB* + A%, dpa n ywvia

iy
A >90° smopévwe To Tplywvo ABI sival appBAvywvio.
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OEMA 2
Atvetal opBoywvio tplywvo ABT pe A = 90°, Al = 12 koL AB = 5.
o) No amodeitete dTL Bl = 13, (Movddecg 08)
B) ®époupe nuievBeia Bx kdbetn otn Bl oto onuelo B koL naipvoupe oe auth onuelo A,
T£ToL0 Wwote Al = 14, dnwe dalvetal oTo oxfiua.

i. No omobdeifete 4tL BA = 3v/3. (Movddeg 08)

ii. No umoloyicete Tnv mpoBoir] ¢ BA otnv AT, (Movéddec 09)

r
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AYZH

an

5 B

o) Edappdtouvpe to Mubaydpelo Bswpnpa oto ABI. Exoupe dLadoyikd:
BIr?=AB*+AT? | BI?=5%+12" = 25+ 144 =169, &pa Bl = /169 =13

B)
i. Edappdloupe to Mudbayopelo Bewpnpa oto ABI. Exoupe SLadoyLKA:

AT =BI*+BA’ 4 BA’= Al -Br‘=14*-13=196-169=27

Apa BA = \/EZ\I9-3:3\/§.

ii. @épvoupe tnv BE kdBetn otnv AT, omdte n mpoBoln tou BA otnv Al elvawn AE.
210 opBoywvio Tpiywvo MBA wylisL otL
7

4
BA?= AE-AT § (3J§) —AE-14 1 27=14AE A AE f—
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OEMA 4
Zg KUKAO Kévtpou O Kal aktivac R Oswpolipe dldpetpo AB kot onpeio I tou KUKAoU
tétol0 wote BAT = 30°, dnwc dalvetal oto oxfipo. Av BI = 2, tdte:
o) Na umoAoyiocete:

i. Tnvaktiva R.

ii. To prRKoc tne mhsupdc Al

(Movadeg 16)

B) Qswpolipe onpelo A otnv mpogktaon tTne Br tétolo wote A = 6. Na s€stdoste ov
To TUA PO AA sddmTeToL Tow KBKAOU oTo onpelo A. No dLTLOAOYGETE TNV OITAVTNON
o0C.

(Movddeg 9)
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AYZH

a)
i. H ywvia BFA elval eyyeypappévn mou Baivel oto npkikAlo AB, omdte eival
opBr. Ito opBoywvio tplywvo ABI elval BAT = 30%, dpa n amévavil KdOetn
mAeLpd TNC ywvioe BAT B looltal pe 1o PLed T brotelvoucac AB, SnAadh

BF—AB ] Z—ZR ¥ Bi=.2

ii. Edappdlouvpe to Mubaydpelo Beswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABT. Exoups
SLadoyLKA:

AT = AB? — BI?

Ar g 4% — 22
Ar’=16-4
Ar? =12
AT =412

B) H ywvia AFA elval opfr we maparinpwpatiky e opdnc ywviag BTA. Apxikd,
urmoAoyiloupe to pAKoc Tou TuRpatoc AA. Edappdlovpe to Mubaydpelo Bswpnuo
oto opBoywvio Tpiywvo ATA. Exoupe Slodoyikd:
AA? = A% + AT?
AR2 = V12 + 62
AA? =12 + 36
AA? = 48

AA = V48



Itn ocuvexew, sfetdlouvps av shappdletal to aviiotpodo tou Nubayopeiou
Bewphpatoc oto Tplywvo ABA pe prkn mAeupdv AB =4, AB =8, AA = /48
Exoupe:

AB? = 8% =64

AB% + AN? = 4% + V48 =16+ 48 = 64

Adol elvar AB? = AB? + AA?, cupmepalvoupe dtL BAA = 90°. Emopdviwg, To TRAR

AA epdmreTal Tow KUBKAOU oTo onpelo A
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OEMA 3

Alvetal tetpdywvo ABMFA mAsupdc a kol éotw E o peco g Al

o) Na armodeitete otL

i, Al=ov2Z.
y V5
ii. AE-= a?

B) Na umoAoyiceste TNV mpoBoin tou TuRpoarog AE otnv AT,

A A

(Movddec 09)

(Movddec 09)

(Movddec 07)
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AYZH

A A
\']“‘“\
\"“'.‘\ E
]
7
B r
a)

i. Edoappdloupe to Nubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo AAT:
AT? = AA*+AT? =02 + o = 2.2, dpa AT = o2 .
ii. AE= Al =4
2 2
Edappdlovpe to Nubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio tplywvo AAE:

2 2 2
AE? = AA? + AE? :a2+[%] :a2+%:5%,dpaAE= ag.

B) H mpoBoAn tou AE otnv AT sival to tpipa AZ.

H ywvia Ar elvau ofela ywvla emeldr oL TAELPEC TNC mepLEYOVTaL oThY 0pdr ywvia BAA TO

TETPOYWVOL.
=8l _%
2 2

Edappdlovpe o yevikeupevo Mubaydpelo Oswpnpa oto AET:

) 2
EI? = AE* 4+ AT? —2.AT-AZ {} (%j {%J +(a\5)2—2-0¢\5-AZ i

2 2
%:5%”&2_2@\/5-& i o = 502 + 80 —8aw2 - AZ 1

1262 300 3ow2 3042

Sov2 22 222 4

Son2 - AZ =507 + 80 — o =120 fy AZ =
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OEMA 2
1o moapokdatw Tplywvo AEZ dépoupe Ta Bipn Tou AK Ko ZI.
o) Not GUPTTANPWOETE TO KEVA OTLE TTOPOKATW TTPOTACELC:
i. HmpoPoAn tng mAsupdc AE otnv mAsupd EZ sival to TUA P .......
ii. HmpoPoAn tne mAsupdc AZ otnv mAsupd EZ sival to TUAP .......
iii. To TpRpa Al elval n mpoBoAn ¢ MASUPAC ........ CTNY TASLPA .......
iv. To Tpfpa El eival n mpoBoir ¢ mAsUPAC ... oTNV MAsUPA ........
v. AZZ=AE%+..+2-EZ-...
vi. EZ%2= ... +AZ%2-2-. Al
(Movddeg 15)
B) Av AE = 2, EZ = 4 KoL AZ = 5, va urtoAoyloeTe To RKOG TOU TR paToc Al.
(Movddeg 10)
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AYZH

i.  HmpoPoAn tng mAsupdc AE otnv mAsupd EZ sival to tpnipe KE
ii. HmpoPoAn tng mAsupdcg AZ otnv mAsupd EZ sival to Tpipa KZ
iii. TotTunpa Al eival n mpoBoAn tng mAsupdc AZ otnv mAsupd AE
iv.  Totunpa El eival n mpoBoAn tng mAsupdc EZ otnv mAsupd AE
V. AZ°= AE® +EZ° + 2-EZKE
vi.  EZ°= AE?+ AZ° - 2-AE-Al
B) To tpuApa Al gival n mpoBoAn Tng mAsupdc AZ otnv mAsupd AE.
H ywvia EAZ eival ofela yatl avikel oto 16lo tplywvo pe tn ywvia AEZ, n omola sivan
oppAsia, adol Ta Bipn ZI kol AK mou avtioctol oty otic mAsupég tne AE kal EZ avtictowa,
Bplokovtal ektdg Tou tplywvou. Emopévwe, sdappdlovps to Bswpnpa ofslog ywviag oto

Tplywvo AEZ yiatny mhsupd EZ Kol £Xoupes:

13
EZ” = AE% + AZ® - 2-AE-Al A 16=4+25-2-2-Al A 4A1=13 { Al ==.
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OEMA 4

210 MOapoKATW oXfpo to ABrA sivol opBoywvio pe AB = 6 KoL To E onpelo tne mAsupdc Bl
wote BE = 2. Eotw AZ to K&Oeto subliypap o T pa and to onpeio A pog tnv AE.

a) Na arodeifete 4TL AE = 24/10. (Movédec 8)

B) Na amodeitete o1 T Tplywva ABE kot AZA sival dpola koL va ypdipete tnv avaioyio mou

TPOKUTITEL oTd TouC AdYoUC TWY opdAoywY TTASLPWY TOUC. (Movddecg 9)
v) Av AZ = ZE, va umodoyloste To pKkog Tou AA. (Movddeg 8)
A B

Y4
E
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AYZH

o) Zupdwva pe to Nubaydpslo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABE &xoupe otL
AE” = AB” + BE%

Ao TNV umdBeon éxoupe 6t AB = 6, BE = 2, ondte

2 = 6% 4+ 22 {4 AE? = 40 | AE = 2+/10.

B)
A B
E
A r

Ta tplywva ABE kol AZA £xouv:

o A, = E; wgevtdg evarrdE ywvise Twv nopadAfAwy AA, Bl Tou opBoywviou ABrA mou
TEPVoVTOL ortd v AE.
e B=27=090° yurl and tnv undbeon éyoupe dtLto ABTA elval opBoywvio kot n AZ
kdOetn otnv AE.
Ta tplywva ABE kot AZA sival dpowa, yioti exouv dlo ywvise toug loeg pla mpoc pia.

Emopévwe Ba oyl

AB AE BE
& = — = — (1)
AZ Al AZ
v) Elval AB = 6, BE = 2 koL AE = 2410, ondte n (1) yivetal
6 B 2410 B 2 2)
AZ  AA
’ , , : : ; 6 2, 6 2
And ta Sedopsva exoupes otL AZ = ZE, £toL n wotnta E = A_ YWETOL _E = = KOL PE
BLOTNTO TWV OVOAOYLWY TIPOKUTITEL OTL
6 2 6+2 8 8 4 q
ZE  AZ  ZE+AZ AE  2¢Y10 Y10 (3
ATO TIC WwodTNTEG (2) KoL (3) mpokymTeL oTL
2\{ 4

AAA = 2(JT0)2 4 AA = 5.
Y Fn (v10)“ 1
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OEMA 2

210 TeTpdmAsupo ABIA Tou TopaKdTw oxfpatoc elval AA =3, AB =TA =5, Bl = 8kaL A =
120°,

o) No armodeitete dTLAT = 7. (Movddec 10)
B) Na amodeitste 6TL UV = %, dmou w eivol n ywvlo BAT. (Movddeg 15)
Alvetaw otLow120° = —%.
A A
w
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AYZH
o) ZUpdwva pe To VOO TwY cuvnptdvwy oto tpiywvo AlA woylstl
AT? = AA* + TA? — 2AA-TA-cuvA.
Opwe A =5, AA = 3 katA = 1209, dpa A2 = 52 + 32 — 2.5.30uv120° 4

AF2:25+9—30-(—%) YAMZ = 49 4 AT = 7.

B) ZUpdwva pe To VOO TWV CUVNLITOVWY 6To Tplywvo ABT woylsL
Br* = AB” + AI® — 2AB-AT - cuvw.
Opweg AB = 5, B = 8 kal Al = 7, dpa
82=5+72-2.5-7-cuovw 1 64=74—70cuvw 1 70cuvw =10

EMOPEVWC CLUVR) = 7—3 = %
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OEMA 2

Atvetal tplywvo ABT pe BT = 7, T = 45° kaw Gipoc AA = 4.

o) No amodeitete otL

i. TA=4,
ii. Al = 44/2.
B) Na umoAovyicete To PKog Tne mAsupdc AB.
A
1 e

(Movédeg 5)
(Movdbdeg 8)
(Movddeg 12)
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AYZH

a) i. To Tplywvo ATA elval opBoywvio pe AAT = 90°, yiatl to Gibog AA Tou Tpywvou ABM
gival kdBeto otn Bl Tto opBoywvio tpiywvo ATA oL ofelec ywvieg tou TRA ko T = 45° elval
GUUTANPWHATIKEC, dpa TAA + 45° = 90° A TAA = 45°,

To tplywvo ATA elval woookehéc, yatl éxel Sto ywvlec loeg, Tic T = MAA = 45°. Ondte Oy
slval AA = TA w¢ MAEUPES ToL LWoooKeAholUg Tpywvou ATA mou Bplokovtal amévavtL omd TIC
loec ywviegtou I, TAA . Opwe amd tnv untdBeon éxoupe ATLAA = 4, dpalA = 4,

ii. Zupdwva pe to Mubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ArA éxoups otL

A% = AA® + A%,

Opwc AA = TA = 4, dpa AT? = 42 + 42 [ AT? = 32 | AT =+/32 = 4+/2.

B) ElvalL BA =Br —TA =7 — 4 = 3. Zopdwva pe 1o MubBaydpelo Bewpnpa oto opboywvio
Tplywvo ABA éyoupe 6TL ABZ = AAZ 4+ BAZ,

Opwe AA = 4 kaLBA = 3, dpa ABZ = 42 + 32 | AB* = 25 4 AB = 5.
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OEMA 2

H meplpetpoc tou opBoywviovs ABTA tou oynpatoc sivol 72 kol to E sival onpelo otnv

mAsupd AB. Ta pAKn Twv TUNPATWY X, vy, z elval ovdioya mpo¢ toug apldpolc 2,4,3

ovtioToa.
o) No amodeitete dtix= 8, y=16kaL z=12. (Movddeg 13)
B) Na urmtoAoyicete Tnv meplipetpo Tou Tpywvou MEA. (Movddeg 12)
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AYZH

X E Y

o) H meplpetpoc tou opOoywviou ABrA eival 72. Omdte 2AB+2Br=72102(x+y)+2z2=72

N X +y+z=36 Ta pikn Twv TUNPATWY X, ¥, Z eival avdioya mpoc touc apdpolc 2,4,3

, , , X hY% z X +y+z 36 ,
OVILOTOWD, Jpd WOXUEL— = = = = = =—=4 Apax=24=8,y=44=16kKkaL
2 4 3 24443 9

z2=34 =12

B) Amd to Mubaydpelo Oswpnua oto tplywvo [BE éyoupe T'E? = y2 + z2 1
['E%= 16%+12% 0omdéte TE? = 400 4 TE = 20. Avtictoxa oto tplywvo AAE v tnv
urotelvouca AE éyoupe AEZ = AEZ + AAZ fj AE2 = 82 + 122 = 208, ondte AE = /208 =
V1613 =4/13 . Apa n meplpetpoc Tou Tpywvou AET Loolital pe : AE + EM + AT = 4+/13 +20
+(8+16) = 44 + 4/13.
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OEMA 2
210 mopakdTw Tplywvo ABI dpépoupe ta Bn tou AH kol BO.
o) Not GUPTTANPWOETE TO KEVA OTLE TTOPOKATW TTPOTACELC:
i.  HmpoPoAn tng mAsupdc Br otnv mAsupd Al slval To THANA .......
ii. HmpoPoAn tng mAsupdc AB otnv mAsupd Bl slvalto tuApa ...
iii. TotpnpoHI sival n mpoBoAr Tng MAsLPAS ........ GTNV TAELPA ... ...
iv. Totpnpoa AO sivaln mpoPoln tng MASLPAC ... oTNV MAELPA ...,
v. AM2=AB?+..-2Brl-.
vi. BM?=..+Al%-2..-A0
(Movddeg 15)
B) Av AB = 4, BI=5 kaL Al = 6, vat btohoyioete To piKko¢ Tou TRhpoTog AG.
(Movddeg 10)
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AYZH

LY PR RN

I.:-_

i.  HmpoPoAn tng mAsupdc Br otnv mAsupd AT eival to TpApe OF
ii. HmpoBoAn tng mAsupdc AB otnv mAsupd Bl gival to Ttuipoa BH
iii. TotuRpa Hr sivol n mpoPoAr tne mAsupdc Al otnv mAsupd Br
iv.  Totpnpoa AQ sivaln tpoPoln tng mAsupdc AB otnv mAsupd Al
v. Al’=AB”+Br?-2.Bl-BH
vi.  BI*=AB’+Al” - 2AI-AQ
B) To TpApa AQ sival n mpoPBoAn Tne mAsupdc AB otnv AT, omdte edappdlovrag Mevike BpEvo

MuBaydpelo yla v mAsupd Bl éyoupe:

2
i, Br?= AB%+ Ar? - 2AT-AOQ A} 25216+36-2-6-A0 A 12A0=27, dpa AQ = — =

SV I B |
L JRtal
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OEMA 2

Atvetal opBoywvio tplywvo ABI pe A = 90°, AB = 6 koL AT = 3. Qeswpolipe onpelo A
otnv mAsupd AB, tetolo wote AA = 4. Qépoupe v anootacn BE tng kopudnc B
and v A, dmwe palvetal oto oxnpa.

o) Na umoAoyicete To TpApa MA.

(Movddeg 8)
B) Na amodeitete 611 ta Tplywva AAT Kol EAB sival dpota.
(Movddecg 9)
v) Na urtoAoyicete To prjkog Tou TURpatog BE.
(Movddec 8)
.
3
]
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AYZH

o) Mes sdappoyni tou Mubaydpslov Bswprjpatoc oto opboywvio Tplywvo AAT
EXOUE:

A2 =Art +An? =3+ 42 =25
Apa, TA = 5.

90°.

B) Ta tplywva AAT kol EAB éyouv AAT = EAB {w¢ Kotakopudniv) kol A =E

Adol ta Tplywva £xouv o ywvieg Touc losg pla tpoc pia, téte Ba eival dpola.

v) Ta tplywva AAT Kol EAB sivol dpola, omtote Oa £xouv TIC OpOAOYEC TTAELPEC TOUC

ovdroyec. OL opdAoyec MAEUPEC TwWV SLO TPLYWVWY CNUELWVOVTOL 6Tov akdAoubo

nilvaka:
logg ywvleg
A=E | AAr =EAB | ATA = EBA
ATEvoVTL TAEL PG oo Tplywvo AAT rA Al AA
ATevovTL MAsLpd oto Tplywvo EAB AB EB EA
‘EToL £XoupE:
Ar_TA 3 5 32 6
EB BV EB 2 175§
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OEMA 2
Alvetat ofuywvio Tplywvo ABM pe AB =5, Bl=+/41 ko Al = 8.
o) Na oxedidoets tnv poBoAn AA, Tne AB otnv Al Kal va urtoAoyioets To prikog Tnc.

(Movadecg 13)
B) Av AA = 3, va urtoAoylioete To prkog tou Bipoug BA. (Movddeg 12)
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AYZH
o) Qépoupe to Bpog BA. H mpoBoAn tng AB otnv AT elvaln AA.
Edappdlovrac To yevikes pévo Mubaydpelo Bswpnpa yia Tnv ofsla ywvla A, xoupe:

Bl = AB*+ AT? —2AT - AA . AVTIKOOLGTOU PE TO YWWOTd TUAPOTO,

JAT =548 —2.8-AA, dpat 16AA =25+ 64— 41= 48, dpot AA = 3

B)AA = 3.

Edappdlovrac o Mubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABA £xoupe:

AB? =BA? + AA? . AvtikaBlotwvToc éxoupe: 5P = BA* +3%, dpa BA2=25-9=16,
dpa BA = 4.
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OEMA 4

210 mopakdTw oy, To subiypappa Tpipota AB, BT, F'A kol AE &ouv pikn aviictoyo
12,16, 8 kot 10, ot ywviec ABT kow ATE eivat opBéc kat ta onpela A, I kat E avijkouv otny
oL eudela.

o) Na urtoAoyicete To prjkog Tou Tufpatoc AE. (Movdbdec 7)
B) Na amodeitete ot ta tplywva ABT kol ETA sival dpola. (Movédeg 7)
v) Eotw 46tL To onpeio topng twy subswwv AB kal EA sival to Z kol ZH eival to Bipog Tou

toyvou ZAE and v kopudd tov Z. Na amodeitete otL

i FH — 172 {MAuARer AY
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AYZH
a) Ano o Nubayopelo Bewpnpa oto opboywvio Tplywvo ABI (B = 90°), &xoupe
Al'? = AB®> + BI'> v AI'* =12%+16% W AI'*> =400 N ATl = 20.
Aro 1o Mubaydpelo Bewpnpa oto opboywvio tplywvo F'AE (I' = 90°), éxoupe
F'E? = AE?—-TA* | TE?=102-8%2 4 TE?=36 N TE =6.
Emopévwe To pikog tou Tpfpotoc AE sival AE = A+ T'E =20+ 6 = 26.
B) 210 o) epwtnpa Bprkape StL A = 20 kal T'E = 6, apa ta plywva ABT kaw ET'A &youv:

AB 12
TETe 2
Br 16
™5 s
Al 20
2 10 %

omdte eival dpola, adoll Exouv TIC MAELPEC TouC avdAoyeg pla mpocg pia.

v)

-
A H r E

i) Adol ta tpiywva ABT kol ETA sival dpola, Ba £xouv TI¢ avtiotoweg ywvieg Touc loeg,
dpa A = E, ométe 1o Tpiywvo ZAE eival .oookeréc pe Bdon thv AE. Eneldi to ZH eivan

Bog Oa elval kol S pecoc ondte 1o onpelo H sivalto péco tng AE. Emopévwce Ba sival

i) Etvat A || ZH , we k&Oeteg otnv AE, omdte and sdappoyn tou Sswpnpatoc tou Oain, To
Tplywvo F'AE Ba &ysL mAsupéic avdAoyec mpog TIC TASUPEG Tou Tplywvou HZE. Emopévwg

Exoupe

Ar TE , 8 6 52
—r— f —=— { ZH == .
ZH HE ZH 13 3
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OEMA 2
Ze Tplywvo ABP eival AB = 8§, Al = 6 kal Bl = 11.

o) Na armodeitete dtLto Tplywvo ABT sival apBALyWYLO.

(Movddeg 10)
B) Na oxedidoete Tnv nipoBoAn tng mAsupdc Al mdvw otnv AB Kol va urtoAoyioets to

urikog TN,

(Movadeg 15)
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AYZH
o) 20 pdwva pe To Sedopéva TN eKPWVNoNC EXOUE:
B¢ = 115="191
KoL
ABZ + Ar” =82 + 62 = 64 + 36 = 100
Adol elval
Br2 > AB? + Al

cupmnepalvoupe dTLA > 1L, ondte To Tplywvo elval apBALYWVLO.

B) Eotw A n mpoBoAn tne Kopudnic I mdvw otnv AB. Tote, n mpoBoln tng mAsupdc Al

ndvw otnv AB sivalto tpuipa AA, dmwe palvetal oto akdiouBo oy po:

-
11
6
......... A
A A 8 B

Adot n ywvia A elval apBiela, chpdbwva pe 1o yevikeupévo Mubaydpelo Qewpnpa

Oa elval:

Br2 = AB” + Al + 2AB.AA
Onote:
121 = 644 36 + 16AA 1} 21 = 16AA
Apa, To PRKog Tne tpoBoAnic tng mAsupdc Al mavw otnv AB sival:

21

AN =—
16
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